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Сургутский район
1.Цели и задачи
Спартакиада проводится согласно календарному плану спортивно-массовых мероприятий МБУ «Районное управление спортивных сооружений», и является смотром физкультурно-спортивной работы среди населения среднего и старшего возраста в сельских населённых пунктах Сургутского района. В процессе соревнований решаются задачи:
· улучшение спортивной работы на территории Сургутского района, оптимального использования средств физкультуры и спорта для организации активного отдыха, укрепления здоровья населения и спортивных традиций;

· развитие массовости культивируемых видов спорта;

· выявление талантливых спортсменов;

· повышение уровня спортивного мастерства;

· выявление сильнейших спортсменов для комплектования сборных команд Сургутского района по видам спорта.

2. Сроки и место проведения
Спартакиада проводится в 2 этапа:

1  этап – 15-17 марта   2013 г. (н/теннис, шахматы, волейбол, дартс)

2 этап –  13-15 декабря 2013 г. (стрит-баскетбол, мини-футбол, стрельба пулевая, гиревой спорт).
Спартакиада проводится в ЦСП «Атлант» п. Солнечный.
3. Руководство проведением Спартакиады
Общее руководство проведением Спартакиады осуществляет Управление культуры, молодёжной политики, туризма и спорта администрации Сургутского района. Непосредственное проведение соревнований по видам спорта возлагается на муниципальное бюджетное учреждение «Районное управление спортивных сооружений».  Соревнования проводятся в соответствии с действующими правилами соревнований по видам спорта с учетом изменений и дополнений. Руководителем делегации на соревнованиях является спортивный работник сельской администрации.

4. Участники соревнований
К участию в соревнованиях допускаются сборные команды сельских населенных пунктов Сургутского района. В состав команды могут быть включены спортсмены 1997 года рождения и старше, постоянно проживающие на данной территории  и имеющие отметку в паспорте о регистрации по месту жительства,  медицинский допуск и соответствующую спортивную подготовку, 

Сельские населённые пункты:

· с. Угут

· с. Локосово

· д. Русскинская

· д. Лямина

· д. Сайгатина

· д. Сытомино

· п. Ульт-Ягун
· п. Высокий мыс

Примечание:  в случае участия в соревнованиях незаявленного, дисквалифицированного, не прошедшего мандатную комиссию спортсмена, а также за фальсификацию документов команда снимается с соревнований. В случае повторных нарушений команда исключается из списка участников Спартакиады.
5.  Условия определения победителя
Личное, командное первенство в каждом виде программы определяется в соответствии с правилами соревнований и  данным  Положением. Победитель Спартакиады определяется по наименьшей сумме очков (мест) набранных в 8-ми  видах программы. При одинаковом количестве очков преимущество получает команда, имеющая: наибольшее количество 1,2,3  мест, наибольшее количество закрытых спартакиадных видов. Команды не участвующие в каком-либо соревновании, автоматически занимают последнее место в данном  виде и получают 3 штрафных очка.
6. Награждение победителей
Победитель и призеры в общекомандном зачете по итогам Спартакиады награждаются  памятными  кубками и дипломами соответствующих степеней. Победители и призёры в личном  первенстве по видам спорта награждаются денежными призами и дипломами, согласно занятым местам. Команды, занявшие I, II, III места  по итогам 1 и 2 этапа награждаются дипломами соответствующих степеней и кубками. 
7. Финансовые расходы
Расходы по организации и проведению Спартакиады несёт муниципальное бюджетное учреждение «Районное управление спортивных сооружений» (оплата судейской коллегии, аренда спортсооружений, оплата медицинского персонала, награждение, размещение участников, питание спортсменов с.п.Угут, Русскинская, Лямина, Сытомино, Высокий Мыс). Проезд и питание спортсменов с.п.Локосово, Ульт-Ягун, Сайгатина оплачивают командирующие организации.
8. Заявки, протест.
Статистические данные  участников, а также заявки,  заверенные печатью медицинского учреждения и печатью местной администрации, подаются в судейскую коллегию по установленной форме (приложение) в день проведения соревнований.  Заявки, заверенные личной печатью врача, являются недействительными. В случае неправильного оформления заявки команда к соревнованиям не допускается. Предварительные  заявки на участие по видам спорта (с указанием количества участников)  подаются за 15 дней до начала соревнований в МБУ «Районное управление спортивных сооружений» по адресу п. Солнечный, ул.Спортивная 1, тел. 74-35-74. Протесты подаются в день соревнований. Участникам при себе иметь паспорт для мандатной комиссии и на период соревнований.
Главный судья Спартакиады – Мансурова Лариса Валерьевна, начальник отдела спортивно-массовой работы  МБУ «Районное управление спортивных сооружений».
ПРОГРАММА ПО ВИДАМ СПОРТА

Настольный теннис

Соревнования командные.
Состав команды: 3 человека (2 мужчины + 1 женщина). Командная встреча состоит из 5-ти микро-матчей.  Порядок командной встречи:

*  1-я мужская ракетка – 1-я мужская ракетка
*  1-я женская ракетка – 1-я женская ракетка

*  2-я мужская ракетка – 2-я мужская ракетка

*  Мужская пара.
*  Смешанная пара.

Команда, первая набравшая три очка, считается победителем встречи. Соревнования проводятся по круговой системе. 
Волейбол     
Состав команды: 10 человек. Соревнования по волейболу проводятся по действующим правилам игры в волейбол. Система розыгрыша определяется на заседании судейской коллегии. Игры в подгруппах проводятся из 3х партий, финальные игры из 5-ти партий. За победу присуждается -2 очка, за поражение — 1 очко, неявка команды -0 очков. Победитель определяется по наибольшей сумме  набранных очков. При равенстве очков у двух команд первенство определяется по результату личной встречи. При равенстве очков у трёх команд и более  первенство определяется  по наибольшему коэффициенту выигранных и проигранных партий. Если коэффициенты равны, то победитель определяется по наибольшей разнице забитых и пропущенных  мячей во всех  встречах.

Шахматы      
К соревнованиям допускаются спортсмены, имеющие соответствующую спортивную подготовку, без ограничений по возрасту. Состав команды: 3 человека (2 мужчины + 1 женщина). Соревнования проводятся по круговой системе на 1,2 доске среди мужчин и 1 доске среди женщин. Соревнования проводятся  по международным правилам ФИДЕ. Контроль времени: 20 минут на партию каждому участнику. До начала игр в судейскую коллегию предоставляется заявка с определением спортсменов по доскам, которая не меняется до конца соревнований. Победители и призёры в личном зачёте определяются по наибольшей сумме очков, набранных участниками на каждой доске. При равенстве очков первенство отдаётся участнику, имеющему победу в личной встрече, имеющему большее количество побед и ничьих,  по победам над спортсменами, занявшими высшие места. Победители и призёры в командном первенстве определяются по наибольшей сумме очков, набранных всеми участниками команды. При равенстве очков победитель определяется: по личной встрече, по количеству выигранных и ничейных партий,  по лучшему результату на 1-й доске у мужчин и женщин.

Мини-футбол

Состав команды: 10 человек (мужчины). Система розыгрыша определяется на заседании судейской коллегии. Продолжительность матча – 2 тайма по 10 минут, финальные игры – 2 тайма по 12 минут. Соревнования проводятся по правилам Российской ассоциации мини-футбола. Победитель определяется по наибольшей сумме набранных очков (победа – 3 очка, ничья – 1 очко, поражение – 0 очков). В случае равенства очков, победитель определяется по результатам игры между собой, наибольшему количеству побед, по разнице забитых и пропущенных мячей во всех встречах. При ничейном результате в стыковых играх  победитель определяется  по штрафным ударам: по 5 ударов от каждой команды.
Пулевая стрельба
 Состав команды: 5 человек (3 мужчины + 2 женщины). Стрельба из пневматической винтовки. Упражнение ВП-1 (3 пробных + 10 зачётных выстрелов), дистанция 10 м., мишень №8, время на стрельбу 20 минут. Стрельба проводится с локтей упором о тумбу.  Победитель в личном первенстве определяется  по наибольшей сумме выбитых очков (среди мужчин и женщин отдельно). Победитель в командном первенстве определяется по наибольшей сумме очков, набранных всеми  участниками команды (3 мужчины + 2 женщины). В случае равенства очков у двух и более участников победитель определяется по правилам соревнований по пулевой стрельбе.

Гиревой спорт
К соревнованиям допускаются спортсмены, имеющие соответствующую спортивную подготовку. Состав команды: 6 человек. Соревнования проводятся в весовых категориях до 65 кг, до 70 кг, до 75 кг, до 80 кг и свыше 80 кг. Разрешается выставлять произвольное количество участников в любых весовых категориях. Соревнования для всех весовых категорий проводятся по системе двоеборья с гирей 24 кг. Командное первенство определяется по наименьшей сумме мест, набранных зачётными участниками  команды. Зачёт определяется по пяти лучшим результатам. 
Дартс 
К соревнованиям допускаются спортсмены, имеющие соответствующую спортивную подготовку, без ограничения по возрасту. Состав команды: 2 мужчины + 3 женщины. Соревнования проводятся по упражнению «Раунд»: каждый участник должен поочерёдно поразить сектора от 1-го до 20-го, выполняя 21 бросок (7 серий по 3 броска). Командное первенство определяется по наибольшей сумме очков, набранных всеми участниками команды. При равенстве очков преимущество получает команда, участник которой имеет лучший результат (при равенстве лучших результатов преимущество получает команда, участник которой затратил меньшее количество бросков  для его достижения).

Победитель в личном первенстве (среди мужчин и женщин отдельно) определяется  по наибольшей сумме набранных очков. 
Стрит-баскетбол
Состав команды: 5 человек (мужчины). Соревнования проводятся согласно правилам игры в стрит-баскетбол. Порядок проведения соревнований будет определен на заседании судейской коллегии. Победитель определяется по наибольшей сумме набранных очков. За победу команде присуждается – 2 очка, за поражение – 1 очко, за неявку – 0 очков. При равенстве очков у двух команд первенство получает команда, имеющая победу в личной встрече. При равенстве очков у трёх и более команд победитель определяется по лучшей разнице забитых и пропущенных мячей.
